

历山路再拆一段BRT护栏

全段将在近日拆除,沿线安装抓拍设备防止非法占道

本报3月8日讯(记者 董钊)

8日一早,上班路经历山路的市民牛文亮感受到了历下大润发以北路况的变化——护栏没了,路看上去更宽了。在历山路南段试点拆除BRT护栏近一年后,济南交警又在该路段自南向北分段拆除护栏,预计将在近日完成。

从7日晚开始,历山路上的和平路口至文化路口一段被率先拆除。此次拆除和历山路南段

模式相同,在两侧护栏被拆除后,两条公交专用道中间被安置相对较矮的隔离护栏。在拆除后,今天即有微博网友表示赞同。一位网友表示:“上班的路上感觉确实少堵了些,工人师傅辛苦了。”也有网友发图直呼:“历山路真宽敞!”

济南相关部门对历山路拆除的动作基于之前公布的历山路改造方案。济南交警表示,BRT的设置模式主要是考虑到充分利用道

路资源。“在此之前,驾驶员的视觉感受因两排护栏受限,不符合侧向净空的理论,驾驶人的方向盘很容易因缺乏安全感而产生偏离。”

这位负责人的观点在历山路和文化路路口得到验证。就在前几天,这个路口自南向北方向的一侧护栏因被撞而发生严重弯曲。不少驾驶人反映,经过这里,生怕外凸的护栏刮到车辆。

对于护栏拆除,多数市民认

为,拆除护栏对治堵保畅有积极作用,但也有市民担心护栏拆除之后会有社会车辆非法侵占BRT车道。对此,济南交警再次表示,将在沿线安装抓拍设备,对于非法占用公交车道的交通违法行为实施全天候抓拍。

除了拆除护栏,历山路和平路口也进行了调整。记者在现场注意到,历山路由南向北方向,在距离和平路口还有五六六十米的距离,中间BRT车道的标线

进行了调整,整个标线整体向西倾斜,让南进口多出了一条车道。这样,历山路和平路口南进口的车道由5车道变成了现在的6车道。

据了解,调整之前,该路口南进口由西向东5个车道分别为:左转、直行、直行、直行、右转,现在通过将中央的BRT车道整体向西移出一个车道后,6个车道由西向东分别为:左转、左转、直行、直行、直行、右转。



历山路和平路口至文化路口一段改造后,马路显宽了。 本报记者 徐延春 摄

调整的路口信号灯改为“倒计时”

本报3月8日讯(记者 董钊)

在历山路拆除BRT护栏的同时,不少市民也看到信号灯被更换,原来的旧式信号灯被倒计时信号灯替换。据了解,这种读秒信号灯将在省城主干道逐步推开。

8日记者在历山路沿线看到,历山路和平路口南侧原来中间的电线杆以及信号灯已经拆除,将信号灯挪至了路口的西侧,虽然进行了挪移,但并不影响由北向南的车辆观察信号,而

且信号灯增设了“倒计时”功能。

不仅机动车信号灯进行了更换,该路口人行道信号也更换为黄色的“倒计时”信号灯。记者注意到,在由绿变红或由红变绿的过程中,都加入了10秒倒计时。

之前,有关“倒计时信号灯是否适合现代交通环境”的争论在业界一直持续。有专家认为,增设倒计时,会增大抢闯信号的几率,交叉方向发生交通事故的可能性增大;也有不少专家坚持认为,应当给驾驶人充分的制动力

空间和心理准备。在经过经十路、经一路等主干道的长时间试验之后,结果表明倒计时利大于弊。“倒计时将在省城主干道逐步推广。”

除此之外,此次历山路改造还对人行道、非机动车道进行了标线的重新施划,在历山路东侧的副道上,就施划了自行车等非机动车道标识。记者从济南交警支队了解到,随后,交警部门还将进行中间护栏的安装、重新施划标线等。

公交车速影响不大 行车安全略有降低

见习记者 申慧凯 实习生 许灵君

●
延伸
调查

7日晚历山路(文化路到和平路段)BRT护栏一夜之间被拆,代替护栏的是黄色交通标志线。很多选择公交出行的市民担心护栏拆除后,快速公交是否会变慢,记者采访发现,护栏拆除首日BRT公交速度降低幅度很小,但安全性却降低了。

8日是该段护栏拆除的第一天,早上8点至8点半,和平路与泺源大街十字路口,绝大部分社会车辆都能按道行驶,但也有三辆私家车占用BRT专用车道,这与原来专用车道和普通车道泾渭分明的情况有所差别。

随后记者从花园路乘坐一辆BRT公交向南行驶,在山东新闻大厦之前的站点,因为有护栏的存在,驾驶员开车直线向前即可,但是过了山东新闻大厦,由于护栏被拆又没有路墩,驾驶员要兼顾左右的车辆,刹车的频率提高,车速因此有所降低。

在被拆除的路段上,记者通过车窗远远看到有行人穿过马路,驾驶员看到后也赶紧急踩刹车。车上一位乘客表示,“BRT之

前是以快和稳为特点受到大家青睐,护栏都拆了之后,这两个优点都将大打折扣”。

对于护栏拆除的事,许多BRT公交的驾驶员也是出车之后才知道的。记者从某BRT车队了解到,车队事先并没有接到护栏拆除通知,只是早上第一班车发出后,驾驶员才发现这段护栏已经没有了,随后车队才将这个消息通知给其他驾驶员。

“原来这段路只需要直接向前行驶,盯着前车后车就行。现在还得看着点左右的车辆和横穿马路的行人,需要注意力更集中。”一位BRT公交驾驶员告诉记者。不过据他介绍,护栏拆除首日由于线路并不长,对公交运行的速度影响不算太大,只是安全性有所降低。

关于BRT护栏被拆掉后,是否会影响到公交车优先行驶的问题,济南市公交部门一位负责人告诉记者,BRT公会不会减速通过实际运行一段时间才能知道,但是护栏的拆除确实使原来的路权或多或少受到影响,“护栏该不该拆,一段时间后市民自有判断”。

历山路两侧禁停暂不同步实行

本报3月8日讯(记者 董钊)

在此前济南交警公布的历山路改造方案中,除了拟对BRT护栏进行拆除外,还推出三类举措,在马路两侧实行全线禁停,让道路资源得到充分利用;封闭家乐福超市门口路口,以充分利用过街天桥;对沿线多个路口的

车道进行改造,缓解左转以及直行的交通压力。

在诸多改造措施中,备受关注的还有历山路禁停。目前,由于历山路两侧商家和单位众多,停车需求一直较大。去年,历山路南段试点安装隔离桩,人行道上不能再停放任何车辆,但还是有驾驶人将车

辆靠桩停放,影响车辆通行。

济南交警表示,对于历山路禁停,并不同步执行,目前处于调查和征求意见阶段。按照原来的交通优化方案,交警部门拟对沿线两侧道路慢行一体实施机动车“禁停”,采用简洁美观的花盆进行隔离。